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Lampiran 1 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

(Kelas Eksperimen) 

 

Satuan Pendidikan  : MIN 2 MAGETAN 

Mata Pelajaran : Bahasa Jawa 

Kelas :  IV (Empat)  

Semester : II (Dua) 

Alokasi Waktu : 4 x 35 menit (2x pertemuan) 

 

A.  KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin 

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan 

logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman 

dan berakhlak mulia. 

 

B.  KOMPETENSI DASAR (KD) 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2  Mengenal, memahami dan 

mengidentifikasi teks dialog, teks 

cerita dan teks drama dengan 

tatakrama. 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. (C3) 

2 4.2  Melakukan dialog, bermain peran, 

bercerita dengan tatakrama. 

 4.2.1 Menentukan kalimat dialog dengan 

krama inggil secara jelas, lancar, sesuai 

lafal dan intonasi. (P5) 
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C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui penjelasan guru, siswa dapat memahami dialog dan drama dengan 

menggunakan tatakrama Bahasa Jawa Krama Inggil dengan benar. 

2. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat Mengucap kalimat dialog dengan 

jelas, lancar sesuai lafal dan intonasi dengan tepat. 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

Pangan lan Gizi 

E. PENDEKATAN, MODEL & METODE PEMBELAJARAN 

 Pendekatan:  - Saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan 

inormasi/mencoba, menalar, mengkomunikasikan) 

 Model : Group Investigation (GI) 

 Metode : Role Playing (bermain peran) 

F. MEDIA DAN ALAT PEMBELAJARAN 

 

1. Media Pembelajaran : Kartu Peran  

2. Alat  : - Buku Lks 

- Buku tulis 

- Alat tulis 

- Papan tulis 

 

G. SUMBER BELAJAR 

 Buku LKS eksis kurikulum 13 revisi tahun 2014 

 Gambar peran (dari canva)  

 

H. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru bersama siswa saling memberi dan 

menjawab salam serta menanya dan 

menapaikan kabar masing-masing. 

 Berdoa dengan lagu “satu jari kananku satu jari 

kiriku” (Religius, Beriman, Bertaqwa 

10 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Kepada Tuhan Yang Maha Esa dan 

Berakhlak Mulia) 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi 

lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan 

pakaian siswa. 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran pada 

hari ini dan siswa memperhatikan.  

 Siswa diajak guru melakukan ice breaking 

“tepuk semangat”  

 Siswa diberi motivasi oleh guru mengenai 

pentingnya belajar materi tersebut. (Motivasi) 

Inti Pengelompokkan (grouping) 

 Guru menginstruksikan siswa untuk 

membentuk kelompok yang masing-masing 

beranggotakan 4 orang.  

 Guru meminta siswa untuk membaca teks 

wacanan/bacaan yang terdapat pada buku 

halaman 49 tentang bab “pangan lan gizi” 

bersama kelompoknya. (mengamati) 

Perencanaan (planning) 

 Siswa diberikan kesempatan untuk 

menanyakan kata-kata yang belum dimengerti 

dari bacaan yang telah dibaca. (menanya)  

 Guru memberikan penjelasan mengenai 
kegiatan pada materi ini.  

 Guru membagikan media kartu peran yang 
sudah terdapat tokoh/peran yang akan 

diperankan mereka dari scenario yang sudah 

disiapkan. 

Penyelidikan (Investigating) 

 Setelah itu, guru memberi waktu siswa beserta 

kelompoknya untuk memahami situasi dan 

120 Menit 

(2xpertemuan)  
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

tokoh/peran yang telah diterima. 

(collaboration) 

 Siswa mengerjakan LKPD dalam pengawasan 

guru. (creavity) 

Pengorganisasian (organizing) 

 Selanjutnya, siswa menuliskan dialog 
bersama kelompoknya yang akan 

ditampilkan di depan kelas sesuai tema 

yang telah ditentukan. (critical thinking) 

Mempresentasikan (Presenting) 

 Setelah itu, guru mempersilahkan urutan 

kelompok yang sudah dibagi maju ke depan 

kelas untuk bermain peran sesuai dengan 

peran yang mereka dapat. (mencoba)  

 Kelompok lain mendengarkan dan mengamati 

kelompok yang maju sedang bermain peran di 

depan kelas. (menalar) 

Pengevaluasian (Evaluating)  

 Setelah semua kelompok tampil, siswa 

diminta untuk saling berpendapat mengenai 

kelompok yang maju sebelumnya. 

(mengkomunikasikan)  

 Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya 

kepada guru jika terdapat kesulitan dalam 

materi yang telah dipelajari. (communication) 

 Guru mengevaluasi dan memberikan 

penguatan pelajaran yang sudah dipelajari. 

(evaluating) 

 

Penutup  Guru dan siswa melakukan kegiatan refleksi.  

 Siswa dan guru menyimpulkan hasil 

pembelajaran hari ini. 

10 menit 



 
 

 

82 
 
 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Guru mengevaluasi pembelajaran hari ini. 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama 

dan keyakinan masing-masing (untuk 

mengakhiri kegiatan pembelajaran) Religius 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

83 
 
 

 

BAHAN AJAR 

 Nduweni awak sehat, seger, lan ora gampang lara wis mesthi dadi pengimpene 

saben wong. Amarga yen awake sehat arep nindakake apa wae kepenak, ora ngrasake 

lungrah utawa kesel. Ananging supaya nduweni awak kang sehat iku ora gampang. 

Awake dhewe kudu nggatekake asupan gizi lan panganan sing dipangan sabendina. 

Nalika mangan ora kena waton enak lan wareg. Saliyane iku awake dhewe uga kudu 

rutin sarapan supaya ora gampang lara lan aras-arasen. Yen awake dhewe sehat, sinau 

dadi gampang, lan anggone mangerteni wulangan ora kangelan. Ana ing piwulang iki 

awake dhewe bakal nyinaoni gunane tembung wuwuhan lumantar babagan panganan 

lan gizi. Ayo semaken materi iki kanthi rasa bungah! 

Gatekna wacan ing ngisor iki! 

 Gizi seimbang yaiku gizi kang selaras antarane panganan karo kebutuhan. Aja 

nganti awak kekurangan gizi sing dibutuhake saka panganan. Gizi kasebut yaiku 

karbohidrat, lemak, protein, mineral, lan vitamin. Pancen kabeh panganan iku 

minangka sumber karbohidrat, protein, lan lemak, nanging ora kabeh panganan iku 

minangka sumber vitamin. Mulane, awake dhewe luwih becik ngurangi lemak saka 

gorengan lan panganan "cepat saji". 

 Panganan sing minangka sumber vitamin yaiku sayuran lan woh-wohan. Mulane 

yen kepengin sehat, awake dhewe kudu mangan sayuran lan woh-wohan sing akeh. 

Ora mung iku, awake dhewe uga kudu mangan panganan sing ngandhut protein yaiku 

iwak, daging, endhog, kacang-kacangan, lan susu. 

 Saben saporsi panganan isa digawe takeran gizi seimbang. Carane yaiku saukuran 

epek-epek tangan nalika diwujudake kaya mangkok, sayuran sakepel, woh-wohan 

sakepel, lemak sajempolan, lan protein saepek-epek tangan. Awak kudu diwenehi 

panganan kang akeh gizine supaya adoh saka penyakit. Mula, awake dhewe kudu 

ngurangi mangan gula, uyah, lan panganan sing akeh lengane. 
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Gizi kudu dijaga supaya awak dadi sehat. Sadurunge budhal sekolah utawa budhal 

kerja kudu sarapan sing akeh gizine. Bab iki kudu ajeg ditindakake lan aja nganti lali. 

Sarapan bisa ndadekake konsentrasine pikiran, luwih semangat, awak luwih sehat lan 

kuwat. Wektu umur isih bocah mujudake tataran wigati mungguhing perkembangan 

awak lan pikiran bocah, mula apa sing dipangan kudu digatekake, 

 Kanggo bocah-bocah sing nduweni pakulinan jajan, ana trap sing kudu 

digatekake. Yen jajan kudu ing panggonan sing resik, ngedohi panganan gorengan lan 

ngedohi panganan sing wernane nyolok, yen tuku panganan kemasan nggatekake 

labele. Ing ngisor iki ana 10 trap gizi seimbang. 

1. Ngulinakake wijik nganggo sabun sadurunge mangan. 

2. Ngulinakake maca label kemasan panganan.  

3. Ngulinakake sarapan sadurunge nindakake kagiyatan  

4. Nyukuri lan nikmati maneka jinis panganan. 

5. Nyukupi maneka warna panganan pokok. 

6. Mangan lelawuhan sing proteine dhuwur. 

7. Nyukupi mangan sayur lan woh-wohan. 

8. Ngurangi panganan legi, asin, lan sing akeh lemake. 

9. Ngombe wedang putih sing akeh. 

10. Olahraga sing cukup. 
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LKPD 
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MEDIA 
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I.  PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

A. Penilaian kognitif (pengetahuan)  

Penilaian LKPD 

Teknik : Tes tertulis  

Instrumen : Soal Essay 

No. Kd Materi Indikator Bentuk 

soal 

No soal Skor 

1.  3.2  Mengenal, 

memahami dan 

mengidentifikasi 

teks dialog, teks 

cerita dan teks 

drama dengan 

tatakrama. 

Pangan 

lan gizi 

3.2.1 

Menggunakan 

tatakrama 

dalam 

berbicara 

dialog dan 

drama dengan 

krama inggil. 

Uraian  1,2,3,4,5 20 

 

Soal: 

Wangsulana pitakonan ing ngisor iki adhedhasar wacan ing buku! 

1. Apa tegese gizi seimbang iku? 

2. Sepira takeran sayuran kanggo saporsi panganan? 

3. Panganan apa sing minangka sumber vitamin? 

4. Sebutna panganan sing kudu dikurangi kanggo kasehatan awak! 

5. Apa kang kudu dikulinakake sadurunge budhal sekolah lan nyambut gawe? 

 

Jawaban: 

1. Gizi seimbang yaiku gizi kang selaras antarane panganan karo kebutuhan. 

2. Saukuran epek-epek tangan nalika diwujudake kaya mangkok, sayuran 

sakepel, woh-wohan sakepel, lemak sajempolan, lan protein saepek-epek 

tangan. 

3. Sayuran lan woh-wohan. 

4. Lemak saka gorengan lan panganan "cepat saji". 

5. Sarapan sing akeh gizine. 

 

Pedoman penskoran: 
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B. Penilaian Sikap (afektif) 

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

4 
 

            

5 
 

            

6 
Dst.. 

            

          Keterangan: 

           K  = kurang 

           C  = Cukup 

           B   = Baik 

           BS = Baik Sekali 
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C. Penilaian keterampilan (psikomotor) 

            Teknik: Observasi  

a. Tabel Kisi-kisi Tes Lisan Keterampilan Berbicara 

Indikator 

pembelajaran 

Indikator keterampilan 

berbicara  

Tema Paraga kelompok 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi  

(Njaga Kesarasan) 

-Bapak  

-Ibu 

1 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Masak kang 

kathah gizine) 

 

-Bu Rani 

-Bu Gina 

 

2 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Tumbas sayur 

kang ngandung 

gizi ) 

 

-Bu Mia 

(bakul 

sayur) 

-Bu Indri 

3 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Priksa kesarasan 

ing bidan) 

-Bu Bidan 

-Bu Yuni 

4 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

Pangan lan Gizi 

(Yogane bu Iis 

medal saking 

puskesmas) 

-Bu Ina 

-Bu Iis 

 

5 
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lafal dan 

intonasi. 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Ngindari 

konsumsi 

maeman/unjukkan 

kang mboten 

sehat) 

-Ibu 

-Bapak 

 

6 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Posyandu balita) 

 

-Bu Bidan 

-Bu Muna 

7 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Pak Dedi mboten 

purun di ajak ten 

wande amargi 

ngirangi 

ngonsumsi 

minyak) 

-Pak Dedi 

-Pak Gino 

8 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Migunane sayur) 

 

-Bu Ninik 

-Bu Vivi 

9 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Migunane buah) 

 

-Bapak 

-Ibu 

10 



 
 

 

93 
 
 

 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Nuweni bu Ijah 

gerah madharan) 

 

-Bu Siwi 

-Bu Ijah 

11 

4.2.1 

Menggunakan 

kalimat dialog 

dengan jelas, 

lancar sesuai 

lafal dan 

intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi 

pembicaraan 

Pangan lan Gizi 

(Putrane bu Mimin 

bidhal sekolah 

mboten nate 

sarapan ) 

-Bu Guru 

-Bu 

Mimin 

12 

 

Tindakna kagiyatan ing ngisor iki! 

1. Gawea kelompok anggotane 2! 

2. Pragakna pacelathon kang cocog karo tema sing wis di temtokake karo 

kelompokmu! 

3. Gawea kosakata sing cocog karo peranmu ben entuk makna sing jelas! 

4. Siswa/kelompok liyane, nyemak kancane sing maju ing ngarep kelas! 

5. Sawise kelompok kapisan rampung, banjur giliran kelompok 2 maju, semana 

uga sabanjure! 

6. Aja lali digatekake pangucapan, intonasi, ekspresi lan isi pacelathon nalika 

mragakake pacelathon! 

7. Sawise kabeh kelompok maju, guru bakal ngrembug asil pagelaran saben 

kelompok lan menei evaluasi! 
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b. Rubrik Penilaian Observasi Tes Lisan Keterampilan Berbicara  

 

No. Aspek 

Yang 

dinilai 

Deskripsi skor 

1.  Lafal Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri dengan penuh keyakinan 

4 

Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri 

3 

Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas 2 

Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas 

dan perlu bimbingan dari guru 

1 

2.  Intonasi Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat secara 

mandiri dan penuh keyakinan 

4 

Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat dengan 

mandiri 

3 

Siswa berbicara dengan intonasi yang belum tepat 2 

Siswa berbicara dengan intonasi yang  belum tepat dan 

perlu bimbingan dari guru 

1 

3.  Kelancaran  Siswa dapat berbicara dengan baik dan lancar  4 

Siswa dapat berbicara dengan baik tetapi sedikit terbata-

bata 

3 

Siswa berbicara dengan kurang baik dan masih 

mengingat-ingat  

2 

Siswa belum dapat berbicara dan banyak diam sehingga 

perlu bimbingan dari guru 

1 

4.  Ekspresi Ekspresi siswa sesuai dengan topic pembicaraan dengan 

tepat  

4 

Ekspresi siswa sedikit sesuai dengan topic pembicaraan 3 

Ekspresi siswa kurang sesuai dengan topic pembicaraan  2 

Ekspresi siswa tidak sesuai dengan topic pembicaraan  1 

5.  Ketepatan 

isi 

pembicaraan 

Siswa mampu berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan dapat tersampaikan dengan jelas 

4 

Siswa berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan  

3 

Siswa berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan kurang jelas 

2 

Siswa berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan tidak jelas sehingga perlu bimbingan dari 

guru 

1 



 
 

 

95 
 
 

 

Lembar Observasi Penilaian Tes Lisan Keterampilan Berbicara 

Kelas/ Kelompok : IV C/ 1 

Nama Siswa  : Aina Khansa Miftahul Jannah 

Berilah tanda (√) pada kolom di bawah ini! 

 

No. 

Indikator/ 

Aspek Yang 

dinilai 

 

Deskripsi 

Skor 

 

1 2 3 4 

1.  Lafal 1. Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas dan 

perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas. 

3. Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri. 

4. Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri dengan penuh keyakinan. 

    

2.  Intonasi 1. Siswa berbicara dengan intonasi yang belum tepat dan perlu 

bimbingan dari guru. 

2. Siswa berbicara dengan intonasi yang belum tepat. 

3. Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat dengan 

mandiri. 

4. Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat secara mandiri 

dan penuh keyakinan. 

    

3.   Kelancaran 1. Siswa belum dapat berbicara dan banyak diam sehingga 

perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa berbicara dengan kurang baik dan masih mengingat-

ingat. 

3. Siswa dapat berbicara dengan baik tetapi sedikit terbata-

bata. 

4. Siswa dapat berbicara dengan baik dan lancar. 

    

4

. 

Ekspresi 1. Ekspresi siswa tidak sesuai dengan topic pembicaraan. 

2. Ekspresi siswa kurang sesuai dengan topic pembicaraan. 

3. Ekspresi siswa sedikit sesuai dengan topic pembicaraan 

4. Ekspresi siswa sesuai dengan topic pembicaraan dengan 

tepat. 

    

5.  Ketepatan isi 

pembicaraan 

1. Siswa berbicara dengan isi atau makna dari pembicaraan 

tidak jelas sehingga perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa berbicara dengan isi atau makna dari pembicaraan 

kurang jelas. 

3. Siswa berbicara dengan isi atau makna dari pembicaraan. 

4. Siswa mampu berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan dapat tersampaikan dengan jelas. 
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Nilai: jumlah skor x 5 

Kategori Perolehan Nilai: 

No Nilai Akhir Kriteria 

1.  < 60 Kurang 

2.  61 - 75 Cukup  

3.  76 - 100 Baik 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

(Kelas Kontrol) 

 

Satuan Pendidikan  : MIN 2 MAGETAN 

Mata Pelajaran : Bahasa Jawa 

Kelas :  IV (Empat)  

Semester : II (Dua) 

Alokasi Waktu : 4 x 35 menit (2x pertemuan) 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan 

tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin 

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan 

logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman 

dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2  Mengenal, memahami dan 

mengidentifikasi teks dialog, teks 

cerita dan teks drama dengan 

tatakrama. 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan 

krama inggil. (C3) 

2 4.2  Melakukan dialog, bermain peran, 

bercerita dengan tatakrama. 

4.2.1 Menentukan kalimat dialog 

dengan krama inggil secara jelas, 

lancar, sesuai lafal dan intonasi. (P5) 
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C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

3. Melalui penjelasan guru, siswa dapat memahami dialog dan drama dengan 

menggunakan tatakrama Bahasa Jawa Krama Inggil dengan benar. 

4. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat Mengucap kalimat dialog dengan 

jelas, lancar sesuai lafal dan intonasi dengan tepat. 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

Pangan lan Gizi 

E. PENDEKATAN, MODEL & METODE PEMBELAJARAN 

 Pendekatan:  - Saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan 

inormasi/mencoba, menalar, mengkomunikasikan) 

 Model : Group Investigation (GI) 

 Metode : Tanya Jawab 

F. MEDIA DAN ALAT PEMBELAJARAN 

 

3. Media Pembelajaran : Misteri box (berisi bahan pembicaraan)  

4. Alat  : - Buku Lks 

- Box 

- Print (berisi bahan pembicaraan) 

 

G. SUMBER BELAJAR 

 Buku LKS eksis kurikulum 13 revisi tahun 2014 

 

H. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru bersama siswa saling memberi dan 

menjawab salam serta menanya dan 

menapaikan kabar masing-masing. 

 Berdoa dengan lagu “satu jari kananku satu jari 

kiriku” (Religius, Beriman, Bertaqwa 

10 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Kepada Tuhan Yang Maha Esa dan 

Berakhlak Mulia) 

 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi 

lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan 

pakaian siswa. 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran pada 

hari ini dan siswa memperhatikan.  

 Siswa diajak guru melakukan ice breaking 

“tepuk semangat”  

 Siswa diberi motivasi oleh guru mengenai 

pentingnya belajar materi tersebut. (Motivasi) 

Inti Pengelompokkan (grouping) 

 Siswa membentuk kelompok yang masing-

masing beranggotakan 4 orang. 

 Guru menginstruksikan siswa untuk membaca 

teks wacanan/bacaan yang terdapat pada buku 

halaman 49 tentang bab “pangan lan gizi”. 

(mengamati) 

Perencanaan (planning) 

 Siswa diberikan kesempatan untuk 
menanyakan kata-kata yang belum dimengerti 

dari bacaan yang telah dibaca. (menanya) 

 Guru memberikan penjelasan mengenai 

kegiatan pada materi ini.  

 Guru menunjukkan misteri box yang sudah 
terdapat bahan pembicaraan yang akan di 

jadikan bahan Tanya jawab bersama guru di 

depan kelas. 

Penyelidikan (Investigating) 

 Ketua kelompok mengambil salah 1 isi dari 

misteri box dan mempelajarinya sebentar. 

(collaboration) 

120 Menit 

(2xpertemuan)  
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Siswa mengerjakan LKPD dalam pengawasan 

guru. (creavity) 

 

 

Pengorganisasian (organizing) 

 Selanjutnya, siswa mempersiapkan yang 

akan ditampilkan di depan kelas sesuai 

tema yang telah ditentukan. (critical 

thinking) 
Mempresentasikan (Presenting) 

 Setelah itu, guru mempersilahkan urutan 

kelompok yang sudah dibagi maju ke depan 

kelas untuk bertanya jawab dengan guru 

sesuai yang mereka dapat dalam misteri box 

tersebut.  (mencoba)  

 Kelompok lain mendengarkan dan mengamati 

kelompok yang maju sedang bermain peran di 

depan kelas. (menalar) 

Pengevaluasian (Evaluating)  

 Setelah semua kelompok tampil, siswa 

diminta untuk saling berpendapat mengenai 

kelompok yang telah maju sebelumnya. 

(mengkomunikasikan) 

 Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya 

kepada guru jika terdapat kesulitan dalam 

materi yang telah dipelajari. (communication) 

 Guru memberikan penguatan pelajaran yang 

sudah dipelajari. (evaluating) 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 

 

 

 

Penutup 1. Guru dan siswa melakukan kegiatan refleksi.  

2. Siswa dan guru menyimpulkan hasil 

pembelajaran hari ini. 

3. Guru mengevaluasi pembelajaran hari ini. 

4. Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama 

dan keyakinan masing-masing (untuk 

mengakhiri kegiatan pembelajaran) Religius 

10 menit 
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BAHAN AJAR 

 

   Nduweni awak sehat, seger, lan ora gampang lara wis mesthi dadi pengimpene saben 

wong. Amarga yen awake sehat arep nindakake apa wae kepenak, ora ngrasake lungrah 

utawa kesel. Ananging supaya nduweni awak kang sehat iku ora gampang. Awake 

dhewe kudu nggatekake asupan gizi lan panganan sing dipangan sabendina. Nalika 

mangan ora kena waton enak lan wareg. Saliyane iku awake dhewe uga kudu rutin 

sarapan supaya ora gampang lara lan aras-arasen. Yen awake dhewe sehat, sinau dadi 

gampang, lan anggone mangerteni wulangan ora kangelan. Ana ing piwulang iki awake 

dhewe bakal nyinaoni gunane tembung wuwuhan lumantar babagan panganan lan gizi. 

Ayo semaken materi iki kanthi rasa bungah! 

Gatekna wacan ing ngisor iki! 

 Gizi seimbang yaiku gizi kang selaras antarane panganan karo kebutuhan. Aja 

nganti awak kekurangan gizi sing dibutuhake saka panganan. Gizi kasebut yaiku 

karbohidrat, lemak, protein, mineral, lan vitamin. Pancen kabeh panganan iku 

minangka sumber karbohidrat, protein, lan lemak, nanging ora kabeh panganan iku 

minangka sumber vitamin. Mulane, awake dhewe luwih becik ngurangi lemak saka 

gorengan lan panganan "cepat saji". 

 Panganan sing minangka sumber vitamin yaiku sayuran lan woh-wohan. Mulane 

yen kepengin sehat, awake dhewe kudu mangan sayuran lan woh-wohan sing akeh. 

Ora mung iku, awake dhewe uga kudu mangan panganan sing ngandhut protein yaiku 

iwak, daging, endhog, kacang-kacangan, lan susu. 

 Saben saporsi panganan isa digawe takeran gizi seimbang. Carane yaiku saukuran 

epek-epek tangan nalika diwujudake kaya mangkok, sayuran sakepel, woh-wohan 

sakepel, lemak sajempolan, lan protein saepek-epek tangan. Awak kudu diwenehi 

panganan kang akeh gizine supaya adoh saka penyakit. Mula, awake dhewe kudu 

ngurangi mangan gula, uyah, lan panganan sing akeh lengane. 
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Gizi kudu dijaga supaya awak dadi sehat. Sadurunge budhal sekolah utawa budhal 

kerja kudu sarapan sing akeh gizine. Bab iki kudu ajeg ditindakake lan aja nganti lali. 

Sarapan bisa ndadekake konsentrasine pikiran, luwih semangat, awak luwih sehat lan 

kuwat. Wektu umur isih bocah mujudake tataran wigati mungguhing perkembangan 

awak lan pikiran bocah, mula apa sing dipangan kudu digatekake, 

 Kanggo bocah-bocah sing nduweni pakulinan jajan, ana trap sing kudu 

digatekake. Yen jajan kudu ing panggonan sing resik, ngedohi panganan gorengan lan 

ngedohi panganan sing wernane nyolok, yen tuku panganan kemasan nggatekake 

labele. Ing ngisor iki ana 10 trap gizi seimbang. 

1. Ngulinakake wijik nganggo sabun sadurunge mangan. 

2. Ngulinakake maca label kemasan panganan.  

3. Ngulinakake sarapan sadurunge nindakake kagiyatan  

4. Nyukuri lan nikmati maneka jinis panganan. 

5. Nyukupi maneka warna panganan pokok. 

6. Mangan lelawuhan sing proteine dhuwur. 

7. Nyukupi mangan sayur lan woh-wohan. 

8. Ngurangi panganan legi, asin, lan sing akeh lemake. 

9. Ngombe wedang putih sing akeh. 

10. Olahraga sing cukup. 
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LKPD 
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MEDIA 
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I.  PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

A. Penilaian kognitif (pengetahuan)  

Penilaian LKPD 

Teknik : Tes tertulis  

Instrumen : Soal Essay 

No. Kd Materi Indikator Bentuk 

soal 

No soal Skor 

2.  3.2  Mengenal, 

memahami dan 

mengidentifikasi 

teks dialog, teks 

cerita dan teks 

drama dengan 

tatakrama. 

Pangan 

lan gizi 

3.2.1 

Menggunakan 

tatakrama 

dalam 

berbicara 

dialog dan 

drama dengan 

krama inggil. 

Uraian  1,2,3,4,5 20 

 

Soal: 

Wangsulana pitakonan ing ngisor iki adhedhasar wacan ing buku! 

  

1. Apa tegese gizi seimbang iku? 

2. Sepira takeran sayuran kanggo saporsi panganan? 

3. Panganan apa sing minangka sumber vitamin? 

4. Sebutna panganan sing kudu dikurangi kanggo kasehatan awak! 

5. Apa kang kudu dikulinakake sadurunge budhal sekolah lan nyambut gawe? 

 

Jawaban: 

1. Gizi seimbang yaiku gizi kang selaras antarane panganan karo kebutuhan. 

2. Saukuran epek-epek tangan nalika diwujudake kaya mangkok, sayuran 

sakepel, woh-wohan sakepel, lemak sajempolan, lan protein saepek-epek 

tangan. 

3. Sayuran lan woh-wohan. 

4. Lemak saka gorengan lan panganan "cepat saji". 

5. Sarapan sing akeh gizine. 

Pedoman penskoran: 
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B. Penilaian Sikap (afektif) 

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

4 
 

            

5 
 

            

6 
Dst.. 

            

          Keterangan: 

           K  = kurang 

           C  = Cukup 

           B   = Baik 

           BS = Baik Sekali 
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C. Penilaian keterampilan (psikomotor) 

Teknik: Observasi  

Gatekna tabel ing isor iki! 

Tabel Kisi-kisi Tes Lisan Keterampilan Berbicara 

Idikator pembelajaran Idikator keterampilan 

berbicara  

Tema 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. 

4.2.1 Mengucap kalimat dialog dengan jelas, 

lancar sesuai lafal dan intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5.  Ketepatan isi pembicaraan 

Ibu badhe 

tindak 

menyang 

peken 

 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. 

4.2.1 Mengucap kalimat dialog dengan jelas, 

lancar sesuai lafal dan intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi 

3. Kelancaran 

4. Ekspresi 

5. Ketepatan isi pembicaraan 

Riska 

mboten 

bidhal 

sekolah 

amergi 

sakit 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. 

4.2.1 Mengucap kalimat dialog dengan jelas, 

lancar sesuai lafal dan intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi pembicaraan 

Mbeta 

bekal kang 

ngandung 

vitamin 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. 

4.2.1 Mengucap kalimat dialog dengan jelas, 

lancar sesuai lafal dan intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Keteatan isi pembicaraan 

Njaga 

kasarasan 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. 

4.2.1 Mengucap kalimat dialog dengan jelas, 

lancar sesuai lafal dan intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi pembicaraan 

Nuweni 

pak dhe 

sing gerah 

3.2.1 Menggunakan tatakrama dalam 

berbicara dialog dan drama dengan krama 

inggil. 

4.2.1 Mengucap kalimat dialog dengan jelas, 

lancar sesuai lafal dan intonasi. 

1. Lafal 

2. Intonasi  

3. Kelancaran 

4. Ekspresi  

5. Ketepatan isi pembicaraan 

Simbah 

melbet 

puskesmas  
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Tuladha pacelathon (metode tanya jawab) 

No. Tema Tuladha pacelathon 

1.  Ibu badhe 

tindak 

menyang 

peken 

Guru: Aina dinten Minggu kegiatane ten griya nopo mawon? 

Aina: Kala wingi kula tumut ibu menyang peken bu. 

Guru: Nitih nopo? 

Aina: Mlampah bu, kersane sehat. 

Guru: Becik temenan iku na, sehat diimbangi kaliyan maem 

kang ngandung gizi. 

Aina: Injih bu leres, kala wingi kula kaliyan ibu tumbas sayur 

mayur lan buah-buahan sepindah. 

Guru: Wah, ternyata keluargamu gatekake sanget kasehatan na. 

Mugi tansah sehat terus nggih. 

Aina: Injih ibu, mugi ibu ugi sehat nggih. 
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a. Rubrik Penilaian Tes Keterampilan Berbicara  

No. Aspek Yang 

dinilai 

Deskripsi skor 

1.  Lafal Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri dengan penuh keyakinan 

4 

Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri 

3 

Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas 2 

Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas 

dan perlu bimbingan dari guru 

1 

2 Intonasi Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat secara 

mandiri dan penuh keyakinan 

4 

Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat dengan 

mandiri 

3 

Siswa berbicara dengan intonasi yang belum tepat 2 

Siswa berbicara dengan intonasi yang  belum tepat dan 

perlu bimbingan dari guru 

1 

3 Kelancaran  Siswa dapat berbicara dengan baik dan lancar  4 

Siswa dapat berbicara dengan baik tetapi sedikit terbata-

bata 

3 

Siswa berbicara dengan kurang baik dan masih 

mengingat-ingat  

2 

Siswa belum dapat berbicara dan banyak diam sehingga 

perlu bimbingan dari guru 

1 

4 Ekspresi Ekspresi siswa sesuai dengan topic pembicaraan dengan 

tepat  

4 

Ekspresi siswa sedikit sesuai dengan topic pembicaraan 3 

Ekspresi siswa kurang sesuai dengan topic pembicaraan  2 

Ekspresi siswa tidak sesuai dengan topic pembicaraan  1 

5 Ketepatan isi 

pembicaraan 

Siswa mampu berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan dapat tersampaikan dengan jelas 

4 

Siswa berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan  

3 

Siswa berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan kurang jelas 

2 

Siswa berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan tidak jelas sehingga perlu bimbingan dari 

guru 

1 
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Lembar Observasi Penilaian Tes Lisan Keterampilan Berbicara 

Kelas/ Kelompok : IV E/ 1 

Nama Siswa  : Abdullah Faqih 

Berilah tanda (√) pada kolom di bawah ini! 

 

No. 

Indikator/ 

Aspek Yang 

dinilai 

 

Deskripsi 

Skor 

 

1 2 3 4 

1.  Lafal 1. Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas 

dan perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa belum mampu berbicara dengan lafal yang jelas. 

3. Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri. 

4. Siswa mampu berbicara dengan lafal yang jelas secara 

mandiri dengan penuh keyakinan. 

    

2 Intonasi 1. Siswa berbicara dengan intonasi yang belum tepat dan 

perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa berbicara dengan intonasi yang belum tepat. 

3. Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat dengan 

mandiri. 

4. Siswa berbicara dengan intonasi yang tepat secara 

mandiri dan penuh keyakinan. 

    

3  Kelancaran 1. Siswa belum dapat berbicara dan banyak diam sehingga 

perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa berbicara dengan kurang baik dan masih 

mengingat-ingat. 

3. Siswa dapat berbicara dengan baik tetapi sedikit terbata-

bata. 

4. Siswa dapat berbicara dengan baik dan lancar. 

    

4

. 

Ekspresi 1. Ekspresi siswa tidak sesuai dengan topic pembicaraan. 

2. Ekspresi siswa kurang sesuai dengan topic pembicaraan. 

3. Ekspresi siswa sedikit sesuai dengan topic pembicaraan 

4. Ekspresi siswa sesuai dengan topic pembicaraan dengan 

tepat. 

    

5 Ketepatan isi 

pembicaraan 

1. Siswa berbicara dengan isi atau makna dari pembicaraan 

tidak jelas sehingga perlu bimbingan dari guru. 

2. Siswa berbicara dengan isi atau makna dari pembicaraan 

kurang jelas. 

3. Siswa berbicara dengan isi atau makna dari pembicaraan. 

4. Siswa mampu berbicara dengan isi atau makna dari 

pembicaraan dapat tersampaikan dengan jelas. 
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Nilai: jumlah skor x 5 

Kategori Perolehan Nilai: 

No Nilai Akhir Kriteria 

4.  < 60 Kurang 

5.  61 - 75 Cukup  

6.  76 - 100 Baik 
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Lampiran 2 
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Lampiran 3 
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Lampiran 4 

Daftar Nilai Posttest Siswa 

 

NILAI KETERAMPILAN BERBICARA KELAS IV E  

(Kelas Eksperimen) 

No Nama Lafal Intonasi Kelancaran Ekpsresi 

Ketepatan  

isi pembicaraan Skor 

Skor 

akhir 

1 AF 3 3 3 3 4 16 80 

2 APR 2 3 2 3 4 14 70 

3 AADG 3 3 3 4 4 17 80 

4 ALN 4 4 4 4 4 20 100 

5 AKZ 4 4 4 4 3 19 95 

6 AAS 3 3 3 4 4 17 85 

7 ANW 4 4 4 4 4 20 100 

8 CCR 3 3 4 3 3 16 85 

9 FLR 4 4 4 4 3 19 95 

10 FRY 4 4 4 3 3 18 95 

11 FAA 3 3 2 2 4 14 70 

12 HNAA 3 3 3 3 4 16 80 

13 KAZ 3 3 3 4 4 17 85 

14 MBSA 3 3 3 3 4 16 80 

15 MDT 4 3 4 4 3 18 80 

16 MAA 4 3 4 4 3 18 90 

17 MST 3 3 3 3 4 16 80 

18 NA 4 3 3 3 3 18 90 

19 NQM 3 3 3 3 4 16 80 

20 NAPK 3 3 4 3 3 16 90 

21 NNA 4 4 4 4 3 19 90 

22 NLM 3 3 3 3 4 16 85 

23 RNR 3 3 3 4 4 17 85 

24 SZA 3 3 3 4 4 17 85 

 

Nilai: jumlah skor x 5 

Kategori Perolehan Nilai: 

No Nilai Akhir Kriteria 

1.  < 60 Kurang 

2.  61 - 75 Cukup  

3.  76 - 100 Baik 
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NILAI KETERAMPILAN BERBICARA KELAS IV C 

(Kelas Kontrol) 

No Nama Lafal Intonasi Kelancaran Ekpsresi 

Ketepatan  

isi pembicaraan Skor 

Skor 

akhir 

1 AKMJ 3 3 3 1 4 14 70 

2 AKTT 3 3 2 2 4 14 60 

3 AWN 3 3 2 3 3 14 70 

4 ARKY 2 3 2 2 3 12 60 

5 AAF 1 2 2 2 3 10 50 

6 EKD 2 3 2 2 3 12 60 

7 ENW 2 2 1 1 4 10 50 

8 FZA 3 3 3 3 4 16 75 

9 FAFS 3 3 3 2 4 15 65 

10 FAM 2 2 2 2 3 11 55 

11 FSF 2 3 2 3 4 14 70 

12 HIPN 3 3 2 1 3 12 60 

13 KAHP 3 3 3 3 4 16 80 

14 LSAP 3 3 2 2 4 14 70 

15 MIA 2 2 2 2 3 11 55 

16 MAK 2 2 2 2 3 11 55 

17 MA 2 2 2 2 4 12 65 

18 NNAK 3 3 2 1 3 12 60 

19 NAA 4 3 3 2 3 15 70 

20 PAN 3 3 3 2 4 15 75 

21 RSAS 3 3 3 3 3 15 70 

22 SASL 2 2 2 1 3 10 50 

23 SWNW 4 3 3 3 4 17 85 

24 ZWNQ 3 3 2 2 4 14 70 

 

Nilai: jumlah skor x 5 

Kategori Perolehan Nilai: 

No Nilai Akhir Kriteria 

1.  < 60 Kurang 

2.  61 - 75 Cukup  

3.  76 - 100 Baik 
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Lampiran 5 

Hasil Observasi Keterampilan Berbicara 
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Lampiran 6 

ANALISIS STATISTIK DESKRIPTIF 

FREKUENSI 

 

Frequencies 

Statistics 

 

NILAI 

EKSPERIMEN 

NILAI 

KONTROL 

N Valid 24 24 

Missing 0 0 

Mean 85.63 64.58 

Median 85.00 65.00 

Mode 80 70 

Std. Deviation 7.983 9.546 

Variance 63.723 91.123 

Range 30 35 

Minimum 70 50 

Maximum 100 85 

 

Frequency Table 

NILAI EKSPERIMEN 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 70 2 8.3 8.3 8.3 

80 7 29.2 29.2 37.5 

85 6 25.0 25.0 62.5 

90 4 16.7 16.7 79.2 

95 3 12.5 12.5 91.7 

100 2 8.3 8.3 100.0 

Total 24 100.0 100.0  
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NILAI KONTROL 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 50 3 12.5 12.5 12.5 

55 3 12.5 12.5 25.0 

60 5 20.8 20.8 45.8 

65 2 8.3 8.3 54.2 

70 7 29.2 29.2 83.3 

75 2 8.3 8.3 91.7 

80 1 4.2 4.2 95.8 

85 1 4.2 4.2 100.0 

Total 24 100.0 100.0  
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Lampiran 7 

UJI NORMALITAS 

 

Tests of Normality 

 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilk 

Statistic df Sig. Statistic df Sig. 

NILAI EKSPERIMEN .157 24 .129 .938 24 .149 

NILAI KONTROL .173 24 .061 .947 24 .237 

a. Lilliefors Significance Correction 
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Lampiran 8 

UJI HOMOGENITAS  

 

Test of Homogeneity of Variance 

 Levene Statistic df1 df2 Sig. 

NILAI KETERAMPILAN 

BERBICARA 

Based on Mean 1.512 1 46 .225 

Based on Median 1.624 1 46 .209 

Based on Median and with 

adjusted df 
1.624 1 46.000 .209 

Based on trimmed mean 1.539 1 46 .221 
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Lampiran 9 

UJI HIPOTESIS 

UJI T-Test 

 

 

Group Statistics 

 
KELAS N Mean Std. Deviation Std. Error Mean 

NILAI KETERAMPILAN 

BERBICARA 

EKSPERIMEN 24 85.63 7.983 1.629 

KONTROL 24 64.58 9.546 1.949 

 
 

Independent Samples Test 

 

Levene's Test 

for Equality of 

Variances t-test for Equality of Means 

F Sig. t df 

Sig. (2-

tailed) 

Mean 

Difference 

Std. Error 

Difference 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

NILAI 

KETERAMPILAN 

BERBICARA 

Equal 

variances 

assumed 

1.512 .225 8.284 46 .000 21.042 2.540 15.929 26.155 

Equal 

variances 

not 

assumed 

  8.284 44.603 .000 21.042 2.540 15.924 26.159 
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Lampiran 10 

KELAS EKSPERIMEN 

Pertemuan 1 

 

 

 
 

Gambar 1. Peneliti menjelaskan kegiatan pembelajaran yang akan dilaksanakan 
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Gambar 2. Siswa mengerjakan LKPD 
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Gambar 3. Peneliti menjelaskan bahwa siswa diminta untuk membuat 

percakapan/pacelathon menggunakan krama inggil sesuai dengan tema (terdapat 

dalam media kartu peran) yang diterima masing-masing kelompok 
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KELAS EKSPERIMEN 

Pertemuan 2 

 

 
 

Gambar 4. Siswa melakukan bermain peran sesuai dengan media kartu peran dan 

percakapan yang telah dibuat pada pertemuan 1 
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KELAS KONTROL 

 

 

 

 

Gambar 5. Peneliti menjelaskan materi 

 

 
 

Gambar 6. Peneliti mendampingi siswa mengerjakan LKPD 
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Gambar 7. Peneliti melakukan penilaian keterampilan berbiara krama inggil 

siswa dengan menerapkan metode Tanya jawab berbantuan kotak misteri 

berisi topik pembicaraan 
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Lampiran 11
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Lampiran 12 
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Lampiran 13 
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Lampiran 14 
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Lampiran 15 
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